
Slavnostní den města spojený s připomínkou ANTIMONY  

a 20. výročím otevření Městského informačního centra  

proběhl v sobotu 11.6.2022 

Stalo se tradicí, že se v tento čas scházíme k uctění památky parašutistické 

odbojové skupiny Antimony a při této příležitosti také pravidelně konáme  

i společenský den pro širokou veřejnost. Letošní rok je zcela výjimečný co do 

historických událostí i do těch současných. Letos máme 80. výročí Heydrichiády, 

80. výročí zničení Lidic, 80. výročí seskoků a působení paraskupin ať už Silver A,  

u nás to byla skupina Antimony a dalších. Rovensko výrazně zasáhla 2. světová 

válka dvakrát. Jednou z těchto těžkých událostí bylo právě odhalení parašutistů  

a jejich tragický konec, kterým s největší pravděpodobností zachránili Rovensko 

před osudem Lidic a Ležáků. Právě proto každým rokem vzpomínáme a tím se 

společně snažíme o to, aby lidé nezapomněli a uvědomovali si, co se může stát a 

kam až události můžou zajít. To vidíme na Ruské agresi vůči Ukrajině, která 

postihuje minimálně celou Evropu a jaká zvěrstva se tam odehrávají. Druhá 

světová válka je pro hodně lidí historie a časy dávno minulé. Bohužel si velice 

málo uvědomujeme, že se můžou úplně jednoduše zopakovat. Proto je třeba 

neusínat na vavřínech a být připraveni, abychom nebyli překvapeni. 

Uctění památky byl přítomen hejtman Libereckého kraje Martin Půta, příslušníci 

Spolku válečných veteránů československého samostatného protichemického 

praporu z Liberce, starosta Malé Skály, starosta Turnova a další. 

Dalším programem byl sraz příznivců JAWA 500 OHC na rovenském náměstí, kam 

dorazilo 91 těchto strojů české výroby. Účastníci byli ubytováni v ubytovacím 

zařízení na Paldě. Jednalo se již o 14. sraz a je potěšující, že místem tohoto 

každoročního setkání je právě Rovensko pod Troskami.  

Dvacáté výročí vzniku letos slaví rovenské Informační centrum v Komenského 

ulici. Pro děti byly připraveny tvořivé dílničky a hry. Dospělí si mohli prohlédnout 

prostory a všem bylo nabídnuto občerstvení. 

Během dne byl další program. Zájemci se mohli svézt vyhlídkovým vrtulníkem, 

děti zaskákat ve skákacím hradu a větší děti odpoledne zastřílet na airsoftové 

střelnici. Po celý týden bylo možno shlédnout v sále budovy radnice výstavu 

s tematikou první republiky. Tato výstava bude k dispozici ještě do čtvrtka 

16.6.2022. Závěrem, takovou třešničkou na dortu, bylo vystoupení rovenské 

skupiny Naruby band na náměstí. 

Počasí nám přálo a kdo chtěl, mohl strávit společný příjemný odpočinkový den. 

      Jiřina Bláhová, starostka 


